

Održana javna rasprava o Nacrtu strategije energetike

Čanović odbacio navode NVO sektora

PODGORICA – Pomoćnik ministra ekonomije za energetiku Miodrag Čanović odbacio je navode iz nevladinog sektora da se nova strategija razvoja energetike priprema za tajkune, navodeći da je ta priča možda bila interesantna prije sedam-osam godina. On je na okruglom stolu povodom javne rasprave o Nacrtu strategije razvoja energetike Crne Gore do 2030. godine poručio da se takvom retorikom ništa ne može postići.

- Imamo izveznu sirovinu, proizvod, dakle električnu energiju, koju možemo da valorizujemo bez komplikacija, carina. Uključite prekidač, proizvodite energiju, to je u skladu sa politikom Evropske unije – objasnio je on.

Čanović je kazao i da je crnogorska energetska politika usklađena sa onom evropskom, pojašnjavajući da se strategijama favorizuju obnovljivi izvori energije, energetska efikasnost, odnosno svi oni elementi koji su sastavni dio Nacrta.

Neodgovornost KAP-a

Upitan da pojasni suštinu potencijalnog šestogodišnjeg ugovora Elektroprivrede Crne Gore i Kombinata aluminijuma o snabđivanju električnom energijom, Čanović je rekao da su se Vlada, EPCG i Crnogorski elektroprenosni sistem odgovorno ponašali u prethodnom periodu, ali ne i KAP koji je neovlašteno trošio struju.

- To se ovih dana rješava. Ministarstvo ekonomije i Vlada su posvećeni tome i jase nadam da će se naći rješenje – kazao je on. Nataša Kovačević iz Nevladine organizacije „Green home“ ocijenila je da Crna Gora neće biti ni ekološka, a ni energetska država ukoliko Nacrt strategije bude usvojen u postojećem obliku.

Ona je kazala da u „Green ho-



Sajučerašnjeg okruglog stola u Podgorici

meu“ traže da se Strategija povuče i vrati na doradu, kao i da će ta nevladina organizacija dostaviti preko 50 komentara na Nacrt. Nataša Kovačević je navela i da je nevjerojatno da obrađivači u prezentaciji nijesu pomenuli opstanak KAP-a.

- Najvažnija činjenica koja se vezuje za Stratešku procjenu uticaja i koja je vezana za opstanak KAP-a nije na adekvatan način analizirana, bazirajući se na njegovom radu punim kapacitetima do 2030. godine, čime je jasno data nerealna potreba za energijom. Budućnost KAP-a vodi ka njegovom potpunom gašenju ili značajnoj redukciji kapaciteta – ocijenila je ona. Čanović je komentarišući izlaganje Nataše Kovačević kazao da je „Green home“ bio uključen u Savjet za izradu strategije. - Nijesmo bježali da ne radimo zajedno. Koliki ste doprinos dali, to je sad pitanje – naveo je on.

Baratanje činjenicama

Predstavnik konsultanta za izradu strategije Mladen Zeljko naveo je da se u demokratskim društvima svako može oglasiti o bilo kojem pitanju, ali da to zahtijeva baratanje činjenicama.

I „Ozon“ traži povlačenje Nacrta

Ekološki pokret „Ozon“ pozvao je Vladu da povuče sa javne rasprave Nacrt, jer se prvo mora donijeti odluka u vezi sa KAP-om, kao najvećim potrošačem električne energije.

Oni su kazali i da se tek nakon donošenja te odluke mogu razvijati planovi i kalkulirati sa energetskim bilansom.

- Kao društvo smo već odavno iscrpili sve razloge za prolongiranje donošenja konačne odluke o tome dokle tolerisati enormno veliku ekološku - ekonomsku štetu, koju prouzrokuje insistiranje na neozdravom načinu rada KAP-a - navodi se u saopštenju „Ozona“.

Oni su dodali i da jasne preporuke referentnih institucija, kao što su Svjetska banka i Međunarodni monetarni fond, ne ostavljaju drugi izbor osim onog koji je jasan svima koji stavljaju javni interes privatnog interesa, a to je gašenje fabrike.

Vi ste rekli, kazao je on, obračunajući se Nataši Kovačević, da nema KAP-a da bi Crna Gora bila „velika u energetskom smislu, sama sebi dovoljna“, što je potpuno pogrešno.

- Ko je taj koji je lani trebao reći - KAP će se zatvoriti. Sigurno ne obrađivači. Mi smo slijedili politiku Vlade Crne Gore. Što će se dogoditi, ja to sada ne mogu reći. A ako se to dogodi, ne mogu reći da je to dobro za Crnu Goru, jer vi znate koliko ljudi tamo radi, a koliko je u nekim drugim preduzećima koji sa njima sara-

duju – kazao je Zeljko.

On tvrdi da čak i „da nema KAP-a“ da će blok dva u Termoelektrani Pljevlja biti potreban.

Ines Mrdović iz Mreže za afirmaciju nevladinog sektora rekla je da će se realizacija bilo koje investicije u energetici u narednim godinama odraziti na rast računa za struju, navodeći da je nedopustivo da se u Nacrtu sugerise Regulatornoj agenciji za energetiku povrat investicija, što je jedna od stavki na računu za utrošenu energiju. **D.L.**